

# Красное знамя

Орган промышленновского РК КПСС и районного совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 84 (2098)

Суббота, 18 июля 1959 г.

Год издания 23-

Цена 15 коп.

## Комбайны — в боевую готовность

Работники сельского хозяйства нашего района с большим подъемом и воодушевлением встретили решения и Обращение июньского Пленума ЦК КПСС, в которых намечены конкретные мероприятия по успешному осуществлению программы развернутого коммунистического строительства. Пламенный призыв Пленума ЦК КПСС — героическим трудом воздвигнуть величественное здание коммунизма — нашел горячий отклик в сердцах тружеников полей.

Чтобы внести достойный вклад во всенародное дело создания изобилия продуктов питания в нашей стране, хлеборобы района решили в ближайшие два—три года увеличить урожайность зерновых культур на 3—4 центнера с гектара. Надо признаться, что эта задача не из легких. Но она, безусловно, будет с успехом решена.

Хлеборобы на опыте прошлых лет доказали, что они умеют выполнять свои обязательства и выращивать богатый урожай пшеницы, овса, ржи и других зерновых культур. Хорошие виды на урожай и в этом году.

Осталось не так уж много времени до того часа, когда начнется хлебоуборочная стадия. Успех дела будет зависеть прежде всего от того, как в колхозах и совхозах подготовят технику и какие механизаторские кадры будут на ней работать. Вот два основных условия, без которых немыслимо быстрое и качественное проведение уборки урожая.

В лучшие агротехнические сроки и без потерь проводят из года в год хлебоуборочную кампанию в сельхозартелях «Ударник полей», им. Мичурина, им. Жданова, в совхозе «Заря». Особых секретов в этом искать не надо. А дело все в том, что комбайны и другая техника готовятся к работе своевременно. Достаточно в этих хозяйствах опытных механизаторских кадров.

Вот и сейчас в колхозе «Ударник полей» в полной готовности находится 21 комбайн из 25, в колхозе имени Жданова — 5 комбайнов из 7, в колхозе имени Мичурина — 11 комбайнов из 13. Здесь составлены графики ремонта, которые строго выполняются.

Но в целом по району подготовка техники к предстоящей уборке оставляет желать лучшего. Разве можно морить с таким положением, когда ремонт комбайнов был выполнен на 10 июля всего на 66 процентов, а лафетных жаток — на 33 процента.

В прошлом году до самого срока затянули уборку в колхозах имени Свердлова, имени Куйбышева, «Память Сталина» и «Память Сталина». Не обошлось здесь поэтому и без помощи других артелей. Получилось это потому, что хлебоуборочная техника была подготовлена крайне плохо, а по этой причине часто во время работы встречались поломки. Комбайны и лафетные жатки проставали нередко по целым дням.

Руководители этих хозяйств не сделали должных выводов для себя из уроков прошлого года. И в этом году, наверное, рассчитывая на помощь стороннюю помощь, они не спешат с ремонтом техники. Так, например, в колхозе имени Свердлова готов к работе только один комбайн из девяти, в колхозе «Память Сталина» отремонтировано четыре комбайна из пятнадцати. Всего по одному исправному комбайну имеется в сельхозартелях «Рассвет» и «Искра».

Еще хуже обстоят дела в хозяйствах района с ремонтом лафетных жаток. Хлеборобы убедились на собственном опыте, что раздельная уборка урожая намного выгоднее, чем прямое комбайнирование. Но такие колхозы, как имени Ленина, имени Сталина, «Новый путь» и «Память Ленина», в которых до сих пор нет ни одной исправной лафетной жатки, могут оказаться перед нежелательным фактом, когда им будет нечем косить хлеб. Недопустимо медленно ведется ремонт этих сельхозмашин и в других хозяйствах.

Время еще нешло, и есть возможность выпрямить неизвестное положение, создавшееся с ремонтом хлебоуборочной техники. Почетный долг правлений колхозов, дирекций совхозов, секретарей партийных организаций, сельских механиков и инженеров состоит в том, чтобы все комбайны и лафетные жатки до начала уборки привести в боевую готовность и уборочную кампанию встретить во всеоружии.

## План первого года семилетки выполняется успешно

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1959 год за первое полугодие

В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР указывается, что план первого полугодия 1959 года как по общему объему промышленного производства, так и по большинству важнейших видов промышленной продукции перевыполнен. План сева яровых культур перевыполнен. Возросло поголовье продуктивного скота в целом по стране. Полугодовой план выпуска валовой продукции промышленности выполнен на 105 процентов. По сравнению с первым полугодием 1958 года объем промышленного производства увеличился на 12 процентов.

Все союзные республики перевыполнили полугодовой план производства промышленной продукции. Пере выполнен план всеми совнархозами. По отдельным отраслям промышленности валовая продукция по сравнению с первым полугодием 1958 года увеличилась: по черной и цветной металлургии — на 9 процентов, топливной и энергетической промышленности — на 9 процентов, машиностроению и металлообработке — на 15 процентов, химической и резиновой промышленности — на 11 процентов, промышленности строительных материалов — на 25 процентов, лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности — на 9 процентов, легкой промышленности — на 7 процентов, пищевой промышленности — на 13 процентов.

План первого полугодия по производству многих важнейших видов продукции тяжелой промышленности перевыполнен.

Значительных успехов добились работники химической промышленности. Сверх плана произведено большое количество товаров широкого потребления.

Совнархозы, промышленные предприятия, научно-исследовательские институты и проектно-конструкторские организации, говорится в сообщении, продолжали дальнейшее осуществление мероприятий по развитию и внедрению новой техники. В истекшем полугодии более миллиона изобретателей и рационализаторов внесли свыше полутора миллионов предложений. За этот же период в народное хозяйство внедрено около миллиона изобретений и рационализаторских предложений.

Установленный на первое полугодие 1959 года план снижение себестоимости промышленной продукции перевыполнен. Сверхплановая экономия от снижения себестоимости всей промышленной продукции составила

за первое полугодие около 4 миллиардов рублей.

Успешно выполняются обязательства работников сельского хозяйства по досрочному выполнению заданий семилетнего плана. План сева яровых культур перевыполнен. Возросло поголовье продуктивного скота в целом по стране. Полугодовой план

производительности труда в промышленности и строительстве в первом полугодии 1959 года перевыполнен. Производительность труда возросла по сравнению с первым полугодием 1958 года в промышленности на 8 процентов и в строительстве — на 9 процентов.

В первом полугодии текущего года осуществлялись крупные мероприятия, предусмотренные XXI съездом партии, направленные на дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Продолжалось осуществление мероприятий по переводу рабочих и служащих отдельных отраслей промышленности на сокращенный семи-шестичасовой рабочий день. Всего за полугодие население получило выплаты и льготы на сумму свыше 116 миллиардов рублей, или на 9 процентов больше, чем в первом полугодии 1958 года.

Достигнуты дальнейшие успехи в области социалистической культуры. Численность учащихся начальных, семилетних и средних школ, включая учащихся школ рабочей и сельской молодежи и школ взрослых, в истекшем учебном году составила 31,5 миллиона человек против 30,6 миллиона в 1957—1958 учебном году. В минувшем учебном году было открыто около 1300 новых средних школ. Окончили средние общеобразовательные школы 1 миллион 400 тысяч человек. Высшие и средние специальные учебные заведения выпускают в текущем году свыше 860 тысяч молодых специалистов.

Дальнейшее развитие получило жилищное и культурно-бытовое строительство. За счет выделенных по государственному плану средств построены и введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 13,6 миллиона квадратных метров, т. е. на полтора миллиона квадратных метров, или на 13 процентов больше, чем было введено в первом полугодии 1958 года.

Успешно развивается внешняя торговля Советского Союза. Внешний торговый оборот СССР в первом полугодии 1959 года составил 18 миллиардов рублей и возрос в сравнении с соответствующим периодом 1958 года на 20 процентов.

Итоги первого полугодия 1959 года свидетельствуют о том, что советский народ успешно выполняет государственный план развития народного хозяйства СССР на 1959 год — первый год семилетки.

(ТАСС).

## Заготовляем сено

Стоят солнечные дни. Скошенная трава быстро подсыхает, превращаясь в душистое сено.

Труженики полей сельхозартели им. Сталина полным ходом ведут сенокос. В заготовке кор-

мов участвуют не только постоянные звенья, которых у нас создано три по 60 человек в каждом, но также и дядки, скотники, работники бухгалтерии,

На 15 июля было скошено 1170 гектаров естественных трав и застоговано 4000 центнеров сена. Общественному поголовью скота мы обеспечим сытную зимовку. **Н. БЕРЧУК**.

# Работе с кадрами — неослабное внимание

(С седьмого пленума райкома КПСС)

14 июля состоялся очередной Пленум райкома КПСС, рассматривший вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров в районной партийной организации». С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома КПСС т. Шинкаренко. Он сказал:

— Вопрос о кадрах занимает важное место в организационной работе нашей партии. В. И. Ленин говорил, что главное в организационной работе — правильный подбор кадров и проверка исполнения решений. В решениях XXI съезда КПСС и июньского Пленума ЦК КПСС 1959 года с особой силой подчеркивается важность организаторской работы в настоящее время.

XXI съезд КПСС разработал научно-обоснованную, конкретную программу перехода от социализма к коммунизму, утвердил контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Большой вклад в дело выполнения величественных планов семилетки должны внести трудящиеся нашего района.

Вдохновленные решениями XXI съезда КПСС, коллективы предприятий промышленности и транспорта, колхозов и совхозов нашего района в первом году семилетки приняли на себя высокие социалистические обязательства. Успехи выполнения принятых обязательств будут зависеть от уровня работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов. В свою очередь этот уровень определяется работой руководящих кадров.

После XX съезда КПСС райком партии, первичные партийные организации проделали значительную работу по укреплению кадрами важных участков производства. Проделана значительная работа по обучению и воспитанию руководящих кадров. Неплохо была организована экономическая учеба. Проводились теоретические конференции, семинары. Более дифференцированно и целеустремленно велась работа по обучению кадров на положительном опыте. Практиковалось изучение передовых методов труда непосредственно в хозяйствах.

Райком партии, первичные партийные организации проявляли постоянную заботу о политической учебе. Все это дало возможность улучшить качественный состав, повысить идеально-политический уровень и специальные знания руководящих кадров.

Заметно улучшился состав председателей колхозов. Многие из них имеют высшее, незаконченное высшее и среднее образование. Половина работающих председателей колхозов имеет специальное образование. Замечательным является тот факт, что в колхозы и совхозы прибыло много специалистов. В районе в настоящее время работают 34 агронома, 30 зоотехников,

22 инженера-механика, 4 ветеринарных врача, 31 ветеринарный фельдшер.

Хорошими организаторами производства и руководителями масс показывают себя председатели колхозов тт. Федирко, Баклыков, Ковзиков, Ахмаметьев, управляющий фермы совхоза «Заря» т. Горбунов, бригадиры колхозов тт. Нишин, Степанов, Неклевский, Чернов, заведующие фермами колхозов тт. Черница, Руперт, секретари партийных организаций тт. Новоселов, Алексин и другие.

Но в работе райкома партии, первичных партийных организаций имеется еще много недостатков по подбору, подготовке и воспитанию кадров. А это отрицательно сказывалось на показателях в работе предприятий, колхозов и совхозов. Наряду с хорошими колхозами, быстрыми темпами развивающими свое хозяйство, в районе еще имеются отстающие колхозы. Имеются бригады и фермы, в которых дела обстоят плохо.

Недостатки, ошибки и промахи в работе в развитии экономики и культуры района объясняются слабостью кадров, недостаточной работой райкома партии, первичных партийных организаций по подбору, расстановке и воспитанию руководящих кадров.

Для того, чтобы успешно выполнить задачи, поставленные XXI съездом КПСС, первичным партийным организациям, советским и хозяйственным органам необходимо значительно улучшить дело подбора, расстановки и воспитания кадров.

Особое внимание необходимо обратить на воспитание у руководителей чувства строжайшего соблюдения партийной и государственной дисциплины, высокой ответственности за выполнение обязательств, взятых колlettivами.

Необходимо повести решительную борьбу против нескромности, зазнайства, как явлений глубоко чужих нашей партии. В настоящее время, когда поставлена задача внедрения технического прогресса, надо, чтобы наши кадры систематически повышали свои специальные знания, обладали чувством нового, работали творчески.

После доклада начались оживленные прения. Первым взял слово председатель колхоза «Красное знамя» т. Яковлев.

— Среди председателей колхозов района, — сказал он, — есть много хороших товарищ, которых есть чему поучиться в работе. Я, например, бывал в колхозах имени Ленина, имени Чкалова и в «Ударнике полей». Руководители этих хозяйств тт. Федирко, Ахмаметьев и Ковзиков умело направляют усилия колхозников на развитие экономики колхозов. В колхозе имени Чкалова я научился тому, как лучше организовать работу птицефермы. Сейчас в нашей артели строится птичник такой же, как у чкаловцев. Так что звено председателей колхозов у нас неплохое. Но вот относительно бригадиров, агрономов, механиков, заведующих ферм следует

нам подумать. Здесь мы не всегда имеем достаточно опытных руководителей.

— Вопрос о подборе, расстановке и воспитании кадров, — сказал в своем выступлении заведующий организационно-партийным отделом РК КПСС тов. Поликаренко, — не праздный. Он появился в результате настоящих требований самой жизни. Если посмотреть на средние звено руководящих работников, то невольно бросается в глаза частая их сменяемость. В отдельных хозяйствах бригадиры так часто меняют, что подчас в коллективе не остается выбора. Все подходящие для этой работы колхозники перебывали бригадирами.

Касаясь ответственности партийных организаций за выдвижение кадров на руководящую работу, т. Поликаренко сказал:

— Если выдвижение на руководящую работу производится внутри организации, то дело обстоит более или менее удовлетворительно. Но когда выдвижение товарища происходит на работу в другую организацию, то вопрос решается не всегда правильно, с отступлением от партийных принципов. Вот, к примеру, коммунисты завода «Спецмаштеталь» выдвинули на руководящую работу в колхоз имени

Ленина т. Соколова. Они его рекомендовали как энергичного себе и подчиненным. Но на организатора, требовательного к самому деле Соколов оказался пьяницей и неспособным руководителем. И когда освободили Соколова от работы в колхозе, на заводе его даже не приняли.

Председатель колхоза «Пламя» г. Новиков в своем выступлении говорил о необходимости идеального воспитания руководителей колхозов.

— Хорошо, что в передовых хозяйствах района, — сказал он, — проводились экономические конференции, где не только слушали лекции специалистов, но и своими глазами видели, как надо вести хозяйство. Но вот с политической учебой у нас обстоит дело хуже. А можно было бы создать кружки или семинары при РТС для председателей колхозов. Это бы в значительной мере помогло руководителям колхозов подковывать себя политически, лучше разбираться в задачах сегодняшнего дня, дальше видеть вперед.

Председатель райисполкома т. Тимошенко в своем выступлении говорил о некоторых руководителях колхозов, предприятий и учреждений, которые, отставая от жизни, не понимая ближайших и конечных целей работы, при этом слишком самомнительны.

— Вот, к примеру, т. Федотов, — говорит он, — давно руководит головным маслозаводом, но с недостатками настолько скжился, что совершенно их не замечает. Попробуйте т. Федотову сказать, что на каком-то маслозаводе или сливкоотделении обнаружены недочеты, он сразу же встанет на защиту своих мастеров. На днях он пытался

оправдать работников Борзовского маслозавода, которые бессовестно обманывают колхозы при определении жирности молока. Дело дошло до того, что молоко от колхозов принимают с низкой жирностью, а отправляют в Сталинск это же молоко уже с повышенной жирностью. Когда об этом спросили Федотова, он ответил, что, когда молоко пропускается через сепаратор, там остается жир, поэтому жирность увеличивается. Ведь это абсурд, товарищи.

Такое отношение к кадрам, которое имеется у т. Федотова к мастерам, дальше нельзя терпеть. Это самое настоящее повторство жуликам, а не воспитание хороших работников. Не лучше т. Федотова стал вести себя и заведующий районом т. Велданов, который настолько увлекся самомнением, что не считается с указаниями райкома, райисполкома и облоно. Такое зазнайство руководителя очень важно для этого органа, как району, может пагубно оказаться на работе, особенно в период проведения в жизнь школьной реформы.

Выступивший в прениях заведующий отделом культуры т. Андреенков остановился на необходимости улучшения работы с кадрами культурно-просветительных учреждений района.

— Председатели колхозов, — говорил он, — зачастую на работу клубов и библиотек не обращают никакого внимания, не используют их для мобилизации колхозников на решение хозяйственных задач. И не случайно, во многих селах почти невозможно организовать кинообслуживание, потому что нет помещений для демонстрации фильмов. А как трудно подобрать заинтересованных клубами. Правления колхозов и партийные организации подчас выдвигают на клубную работу не тех, кто может поставить хорошо работу клуба, а бездельников, которые в бригадах не сделали ничего доброго.

Заведующий отделом здравоохранения т. Стома в своем выступлении говорил о необходимости укомплектования врачами учреждений медицины.

— В районе по штатному расписанию, — сказал он, — должно быть сорок врачей, а имеется двадцать человек. И это на протяжении ряда лет. Причина в том, что на местах не создают врачам нормальных жилищных условий, и они уезжают.

Далее т. Стома говорил о неуважении похвал, расточаемых некоторым работникам, что приводит к зазнайству и самомнению. Незаслуженная похвала вредна не только руководящему работнику, но и рядовому. Вот, например, в газете «Красное знамя» нередко публикуются обзоры писем о работе врачей. Бывают случаи, когда больные благодарят врача за какое-нибудь, с точки зрения лечебной практики, пустяковое дело. А на самом деле этот врач не всегда добросовестно выполняет свой долг, и хвалить его не за что. После же нескольких хвалебных выступлений в газете такой врач часто зазнается и

считает себя непревзойденным медиком. Так что редакции следует более осторожнее подходить к опубликованию хвалебных писем. Поощрять надо заслуженно, основательно, а не по всяческому поводу.

Секретарь партийного комитета совхоза «Заря» т. Новоселов сказал:

— Подбор, расстановка и воспитание руководящих кадров — это один из главных вопросов организационно-партийной работы. Партийный комитет совхоза этому вопросу уделяет серьезное внимание. После объединения совхозов «Заря» и «Ударник» партийная организация совместно с дирекцией совхоза занялась подбором управляющих фермами. Сейчас эта работа в основном у нас закончена. Управляющие по общему развитию и деловым качествам все соответствуют своему назначению. Из девяти управляющих пять имеют среднее образование. Четыре человека работают пропагандистами кружков. Управляющий фермой № 2 т. Горбунов показал себя как хороший пропагандист и как воспитатель и организатор в коллективе. На его опыте учачтся остальные управляющие.

Заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС тов. Хатеновский обратил внимание участников пленума на лучшее использование всех средств для воспитания руководящих кадров.

— Кто сейчас может рассказать, — говорит он, — что где-то у нас была обсуждена книга или кинофильм и там был специальный выделся вопрос о стиле руководства, о характере руководителя? Никто. Это потому что кино, библиотеки, наглядная агитация недостаточно используются для воспитания волевых качеств у наших руководителей. Еще хуже обстоит дело с лекционной работой и участием в ней руководителей. Многие ответственные работники годами не выступают с лекциями и докладами перед трудящимися. Нередко и сами отстают от жизни.

— Некоторыми колхозами следует заняться вплотную, — сказал председатель сельхозартели «Путь к коммунизму» тов. Дмитриев, — и пересмотреть кадры низовых руководящих работников. Причем не только пересмотреть, но и заменить. Замену следует произвести за счет перевода работников из других организаций, так как на местах иногда невозможно подыскать подходящего товарища для работы бригадиром.

Секретарь райкома КПСС тов. Поручиков обратил внимание членов райкома на необходимость укрепления кадрами предприятий местной промышленности и о необходимости всемерной поддержки и распространения почины Валентины Гагановой.

— Этот почин, — говорит он, — еще не нашел должного распространения в нашем районе. Партийные организации должны вести разъяснительную работу в коллективах бригад. Смелее поддерживать передовиков производства и выдвигать их на руководящую работу в отстающие бригады.

## Силосование без траншей

В Западной Сибири накоплен большой опыт поверхностного силосования. Его применяют колхозы и совхозы Томской, Новосибирской, Омской, Новодарской и других областей. Из имеющихся способов поверхностного силосования рассмотрим силосование между скирдами сена или соломы и наземное силосование в буртах с укрытием или без него.

Установлено, что при наземном способе силосования потеря питательных веществ в силосе незначительна. Качество силоса получается очень хорошее. Необходимо особое внимание уделять плотной трамбовке массы. Важно выбрать лучший срок силосования. Зеленая масса влажностью выше 70 процентов дает много сока, который может испортить силос. Кроме того, слишком раннее силосование кукурузы ведет к недобору урожая, так как наиболее питательный силос получается при силосовании кукурузы в молочно-восковой спелости початков. Запаздывание с силосованием также ведет к недобору урожая. Влажность стеблей кукурузы легко определить в полевых условиях. Если при скручивании стебля из него льется сок, значит влажность выше 70 процентов, при меньшей влажности сок из стебля будет лишь капать.

Под бурт силоса нужно выбрать возвышенное место, куда не могла бы подтекать вода. При этом сок силосной массы будет скатываться по сторонам, что гарантирует силос от порчи.

В совхозах «Железнинский», «Ново-Троицкий» и № 23 Пав-

лодарской области широко практикуется наземный способ силосования между скирдами сена или соломы. Сено или солома не позже как за 10 дней до начала силосования вывозится к месту силосования и складывается на расстоянии 6—8 метров скирда от скирды. Между ними образуется коридор, в который и залагиваются зеленые массы.

Место образования наземных буртов силоса обычно выбирают вблизи животноводческих ферм или даже в выгульных двориках. В этом случае при скормлении бурт огораживают так, чтобы был подход к нему только с торцевой стороны, где ставится крупная решетка, которая передвигается по мере скормливания бурта. Если силос предназначен для весенне-летнего скормливания, то и бурт следует залагивать на месте будущего лагеря. Закладку бурта не рекомендуется производить более как за 3—4 дня. При этом один трактор должен непрерывно трамбовать массу. На земле между скирдами сена или соломы кладут слой в 30—40 см мокрого сена или соломы. При завершении бурта оба торцевых конца просвета между скирдами также закрываются поперечными скирдами, а сверху на бурт силоса накладывают сено или солому толщиной 2—2,5 м.

Таким способом в совхозе «Железнинский» в 1958 году было заложено около 7000 тонн силоса. Силос хорошо сохранился и имел высокое качество. В совхозе «Ново-Троицкий» за счет применения наземного способа силосования себестоимость одного центнера силоса сни-

зилась на 4 руб. 30 коп. Проводилось наземное силосование и в колхозе «Победа» на шего района.

В совхозе «Ново-Саншаровский» Омской области применяли открытное наземное силосование без какого-либо укрытия. Такой бурт силоса в 1000 тонн, заложенный в выгульном дворике скормливался с декабря до конца марта. Силос хорошо сохранился, не потерял своих питательных качеств. Наземным способом в этом совхозе в 1957 году было заложено 8000 тонн силоса. При этом способе особенное значение имела плотная трамбовка массы. В совхозе подсчитано, что затраты на 1 тонну силоса, без расходов на посев, уход, уборку и транспортировку, составили при силосовании в траншеях 16 руб. 59 коп., а при силосовании в наземных буртах — 1 руб. 21 коп.

Колхозы и совхозы Западной Сибири широко практикуют наземные способы силосования с укрытием землей, глиной, сеном или соломой. Здесь имеют значение все условия, описанные выше. Толщина укрытия землей 25—30 см, глиной — 10—15 см, с последующим укрытием сеном или соломой. Если укрытие производится без земли или глины сеном или соломой, то толщина укрытия должна быть не менее трех метров с боков и 4—5 метров сверху.

С. ПЕТЯЕВ,  
мл. научный сотрудник  
спорного пункта при  
Промышленновской РТС.



Полеводы колхоза «Гигант» в этом году посеяли кукурузу на площади более шестисот пятидесяти гектаров. Квадраты получились хорошие, и обработка междуурядий ведется машинами в двух направлениях. Растения развиваются нормально. Плантации обещают высокий урожай силосной массы.

Но особенно хороша кукуруза в звене Василия Пазухи (первая комплексная бригада). Эта бригада выращивает кукурузу на площади 210 гектаров.

На снимке запечатлен момент, когда звеньевой Василий Николаевич Пазуха осматривал растения перед второй обработкой междуурядий в двух направлениях. Снимок был сделан восьмого июля.

Сейчас кукуруза на этом поле достигла высоты около метра.

## Перевыполняют нормы на стоговании

Хороших результатов на метке сена достигли труженики первой полеводческой бригады совхоза «Искра» И. Неб, Н. Сериков, Л. Приезжев, Ф. Лагунов, которые при норме 100 центнеров стогуют в день по 130 центнеров.

Хорошо трудятся на сеноко- се и укладчики сена В. Марочкина, В. Тисленко, В. Татаринцев и А. Янчук, а также 17 девушек из города Ленинска-Кузнецкого.

В. МИРОШНИЧЕНКО,  
бригадир.

По материалам «Красного знамени»

## „А что есть в магазине?“

В газете «Красное знамя» за 13 июля под таким заголовком была опубликована заметка, в которой была подвергнута критике работа магазина с. Калинкина.

Как сообщили нам из райпотребсоюза, заметка обсуждалась на заседании правления, где бы-

ло предложено председателю правления Горбуновского сельсовета Готову улучшить завоз товаров во все магазины. Сейчас в Калинкинском магазине пополнился ассортимент кондитерских, макаронных изделий. Завезено сливочное масло и другие жиры.

## Заботливо ухаживают за картофелем

Высокий урожай можно получить только при проявлении должной заботы о посевах. В этом убедились колхозники национальных сельхозартелей.

Сорняк — бич урожая. Чтобы не допустить потерь за счет засоренности, в хозяйстве ведется постоянное уничтожение сорняков.

Особенно хорошо ухаживают за картофелем в первой бригаде (бригадир Н. Горчаков). Здесь

посажено 35 гектаров картофеля. После междурядных обработок решили провести прополку сорняков в кустах. Дружно вышли колхозницы первой бригады на поле и вручную уничтожили оставшиеся сорняки.

Следует отметить, что помогли им в этой работе, организовав воскресник, работники кондукторского резерва. Они про-

чили 35 гектаров картофеля. После междурядных обработок решили провести прополку сорняков в кустах. Дружно вышли колхозницы первой бригады на поле и вручную уничтожили оставшиеся сорняки.

Сейчас в бригаде уже заканчиваются окунивание. Добросовестно, с ежедневным перевыполнением норм, здесь трудится Александр Горобец.

Получить по 120 центнеров картофеля с гектара — такую задачу поставили колхозники в нынешнем году. Надеемся, что такая урожайность будет.

А. ЩЕГЛОВА,  
агроном колхоза «Рассвет».

## НОВОЕ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

## Механизированные чабанские бригады

На необъятных степных просторах Ставрополья пасется более 50 тысяч тонкорунных овец племенного овцеводческого хозяйства «Айгурский». Чтобы содержать такое количество скота, требуется немало сил и средств. И когда повсеместно развернулась борьба за снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции, овцеводы этого совхоза проявили ценную инициативу. Они создали механизированные чабанские бригады: люди здесь не только ухаживают за овцами, выращивают ягнят, но также производят и заготавливают грубые и сочные корма, ремонтируют кошары, жилые дома, инвентарь.

В состав чабанской бригады теперь включен и тракторист. За каждой бригадой закреплены

трактор «Беларусь» и набор сельскохозяйственных машин, необходимых для обработки почвы, посевов кормовых культур, уборки сена и других работ.

— Мы поставили перед собой задачу, — говорит директор совхоза П. М. Подус, — более полно загрузить рабочее время чабанов и облегчить их труд. Средство для этого одно — механизация всех работ в бригаде.

Вот отара чабана И. В. Шматко. В ееходят сыновья чабана Николай — тракторист, чабаны Иван Бугаев и Федор Надеин, также хорошо овладевший сельскохозяйственной техникой, и работница совхоза М. Ткачева. Нынешней зимой в его отаре получено от 655 овцевматок 748 ягнят. Весной бригада забороновала 250 гек-

таров выгона и зяби, поселяла 132 гектара суданской травы и люцерны. Чабаны тщательно обработали почву, поселили квадратно-гнездовым способом кукурузу на площади 34 гектара. Заботливый уход помог сохранить посевы в образцовом состоянии. 170 гектаров сеянных трав и ржи бригада скосила и сгребла в валки в сжатые сроки. А когда сено подсохло, его подобрали подборщиком — копнителем, подвезли тракторными тележками к месту зимовки и заскирдовали возле кошары.

Общение с техникой пробудило рационализаторскую мысль членов бригады. Чабан-тракторист И. Шматко сделал приспособление для открытия и погрузки силоса на тележку, приспособил насос для наполнения водой передвижной цистерны. Это намного облегчило труд его товарищей.

В совхозе «Айгурский» 25 чабанских бригад из 47 механизированные. За каждой из

них закреплено по 150 гектаров естественных пастбищ, по 200 гектаров пашни, составляющей прикошарный кормовой севооборот. Специалисты рассчитали, что чабанская бригада, имея в своем распоряжении такой земельный участок и набор машин, сможет заготовить за лето для каждой овцы по три центнера сена, по 2,5 центнера силоса, по 80 килограммов кукурузных початков в молочно-восковой спелости и в течение пастбищного периода — по 16 центнеров зеленой массы.

В этом году заготовка кормов в совхозе проходит значительно организованнее, чем в прошлом году. Механизированные чабанские бригады в короткие сроки закончили сенокос и заскирдовали сено около кошар. От того, что корма выращиваются и заготавливаются самими чабанами, их себестоимость снижается на 15—20 процентов.

Хорошо в совхозе организована стрижка овец. Впервые

здесь были созданы крупненные стригальные пункты, где оборудованы специальные эстакады для подачи овец стригалям. Потребность в рабочей силе от этого сократилась, снижены затраты труда на стрижку овец. Чабаны заблаговременно готовятся к зимовке скота. Они участвуют в строительстве и ремонте животноводческих помещений.

Как показывают предварительные расчеты, создание механизированных чабанских бригад позволит значительно снизить себестоимость животноводческой продукции. Центнер шерсти в совхозе в этом году будет на сто с лишним рублей дешевле. За счет сокращения издержек производства поднимается рентабельность совхоза.

Опыт овцеводческого хозяйства «Айгурский» заслуживает пристального внимания и распространения.

А. НАРАМЫШЕВ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
18 июля 1959 г., 3 стр.

# Не хочу обманывать

Открытое письмо епископу астраханскому  
и ставропольскому Сергию

(Продолжение. Начало  
см. в № 83 за 16 июля).

**Верить** Несостоятельными являются и библейские сказания о создании богом земли, человека и развитии человеческого рода, о том, будто все существующее ныне на земле и во Вселенной находится в том виде, как сотворено Богом.

В самом деле, как можно утверждать, что все окружающее нас создано семь тысяч лет назад, когда наукой доказано, что наша планета существует по меньшей мере 3—4 миллиарда лет. В одном месте в библии говорится, что Бог создал человека из ничего, в другом—из земли и назвал его Адамом, а Еву—из ребра Адама. Эта анекдотическая история и дальше сопровождается нелепостями. После изгнания Адамовой четы из рая у них родились сыновья Кайн и Авель. Кайн убил Авеля и поселился на земле Нод, где женился и построил город. Но позади, откуда у него появилась жена, ведь по библии после смерти Авеля на земле остались только три человека—Адам, Ева и Кайн.

Столь же нелепой является и вся история потопа, с помощью которого разгневанный Бог якобы решил истребить всех людей, за исключением Ноя и трех его сыновей.

Как же пошла история после потопа? Оказывается, Ной вместе со своими сыновьями вышел из ковчега и на равнинах начал заниматься виноградарством и виноделием. Однажды Ной «выпил... вина и опьянел и лежал обнаженный в шатре своем». Наготу отца увидел сын Ноя—Хам и сказал об этом братьям Симе и Иафету, которые прикрыли наготу Ноя. Вот за это Ной проклял Хама и сделал его поколение рабами, а Симе и Иафету и их поколение—рабовладельцами. И мы должны почитать Ноя как человека праведного и святого!

Но дело не только в этом. Невозможно поверить, чтобы че-

ловеческое общество развивалось так, как повествуется в Библии.

Как появилось человеческое общество, почему оно раскололось на угнетателей и угнетенных, на противоположные классы, — все это настолько детально исследовано наукой, что библейские домыслы теперь просто смешны. Вся история человеческого общества совершается в силу объективных законов, без вмешательства каких-либо сверхъестественных сил.

Церковь, а вслед за ней и идеалистическая философия утверждают, что жизнь не может быть объяснима материальными причинами, что материальная оболочка, наше тело существует постольку, поскольку в этой оболочке сохраняется душа. Достаточно того, чтобы душа покинула тело, как последнее из живого организма превращается в прах. По мнению богословов, жизнь—это пребывание души в теле, а смерть—это мгновенный акт, наступающий в тот момент, когда душа покидает тело.

Согласитесь, ваше преосвященство, что более невежественного утверждения о жизни и смерти, чем это, трудно себе представить.

Наукой доказано, что жизнь—это постоянное самообновление организма, в живом организме всегда что-то отмирает и что-то рождается вновь. В организме, таким образом, процессы жизни неразрывно связаны с процессами смерти. Смерть является существенным моментом жизни. «Но кто однажды понял это, — справедливо говорит Ф. Энгельс, — для того покончены всякие разговоры о бессмертии души».

Медицинская наука различает смерть клиническую, то есть момент, когда у живого организма прекратились сердцебиение и дыхание, а весь организм еще несколько минут продолжает жить, и смерть биологическую, когда начинают разлагаться клетки организма. При определенных условиях в период клинической смерти возможно «оживание» организма, что доказано практикой хирургии. Многие ли-

ца, «оживленные» таким образом, продолжают жить.

Спрашивается, если смерть определяется моментом «отлета» души, то с прекращением дыхания и сердцебиения, душа должна отделиться от тела и отправиться туда, куда ей предназначено всемышшим: в рай или в ад. В таком случае она должна увидеть или почувствовать то, что называется «тем светом», а когда эта душа возвращена в тело, то человек должен помнить и рассказать об этом, он в какой-то степени должен быть осведомлен о жизни «потустороннего мира». Однако этого нет. Ни один «оживленный» человек о потустороннем мире ничего не рассказал.

Специальные исследования, опирающиеся на незыблемые факты, доказывают, что миф о Христе о божественном сотворении мира и другие библейские легенды вроде бессмертия души—все это выдумано самим человеком. Следовательно, не Бог создал человека, а человек создал Бога. В условиях классового общества наряду с экономическим порабощением господствующие классы приспособили религию для духовного порабощения трудящихся. Она стала надежным помощником рабовладельцев, феодалов и капиталистов в угнетении трудового народа.

Именно в этих целях церковники на протяжении веков использовали религиозные представления о рае и аде. Церковь проповедует простым людям—терпите, покоряйтесь, не ропщите, ибо чем тяжелее вы проживете на этом свете, тем легче вам будет в загробном царстве. Церковь всегда призывала трудящихся к смиренению, под страхом вечных мучений на том свете она заставляла их, да и сейчас заставляет в капиталистическом мире, быть покорными рабами своих угнетателей.

**Николай СПАССКИЙ,**  
бывший благочинный З-го  
округа и настоятель  
Никольского молитвенного  
дома в г. Михайловке  
Сталинградской области.  
(Продолжение следует).

## Знаменательная годовщина

БАГДАД, 13 июля. Иракский народ отмечает свой национальный праздник— первую годовщину революции 14 июля.

Празднично украшен Багдад. Толпы людей собираются возле больших панно, расставленных на центральных площадях. Художники изобразили на них то, чем был знаменателен первый год республики: освобождение борцов за свободу из тюрем, осуществление земельной реформы, строительство новых предприятий.

В эти дни в Ираке с благодарностью вспоминают о бескорыстной помощи и поддержке, которую оказывали и оказывают молодой Республике миролюбивые

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
18 июля 1959 г. 4 стр.

ые страны с первых дней ее существования.

С победой национальной революции в Ираке открылась новая страница в истории советско-иракских отношений. Советский Союз заключил с Иракской Республикой соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве.

Иракский народ хорошо знает, что соглашения с СССР носят равноправный характер и ничего общего не имеют с теми договорами, которые были навязаны Ираку империалистическими державами и расторгнуты им после революции. Народ Ирака стремится и дальше расширять экономические и культурные связи со своим советским другом. П. ДЕМЧЕНКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора—56 (районный и 1—16 транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни—79, секретаря редакции—101, промышленно-транспортного отдела—1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства—101 два звонка, типографии—109.

Зак. 530

## Свободу герою Греции!

Инсценировка суда над  
Манолисом Глезосом

АФИНЫ, 15 июля. На вчерашнем вечернем заседании военного суда над Манолисом Глезосом и другими обвиняемыми продолжались показания свидетелей защиты.

С показаниями в защиту Глезоса выступили известные политические деятели Бакладис, Мария Зволу и другие. Видный греческий писатель Дукас отверг как необоснованное обвинение против Глезоса в шпионаже, подчеркнув, что мировая общественность требует его освобождения. Деятель партии «Демократический союз» Диварис заявил, что он как бывший судья после ознакомления с материалами процесса и обвинительным заключением отмечает бездоказательный характер обвинения.

Вчера была разоблачена попытка председателя суда выдвинуть в качестве «доказательства шпионажа» обвиняемых их борьбу

И. АБЛАМОВ.

## БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ

Нью-Йорк—Москва

за 9 часов 48 минут

Возвращение Ф. Р. Козлова из США

НЬЮ-ЙОРК. 13 июля. В 4 часа 22 минуты по нью-йоркскому времени первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов и другие члены советской делегации на самолете «ТУ-114» вылетели из Нью-Йорка в Москву.

На аэропорту Ф. Р. Козлова провожали представитель мэра города Нью-Йорка Паттерсон, президент компании «Инвестинг сити» Р. Даулинг, посол СССР в США М. А. Меньшиков, члены постоянных представительств СССР, Белорусской ССР и Украинской ССР при ООН и другие.

Перед вылетом Ф. Р. Козлов сделал следующее заявление:

Отбывая на Родину, я пользуюсь случаем, чтобы передать через вас, представителей печати, радио и телевидения, самые лучшие пожелания американскому народу и выразить признательность всем тем американцам, с которыми мы встречались, за теплый, радушный прием, оказанный нам во время двухнедельной поездки по Соединенным Штатам.

Если говорить об основном впечатлении от пребывания в вашей великой стране, то прежде всего надо сказать о том, что американский народ, так же как и наш советский народ стремится к тому, чтобы между нашими двумя странами был вечный мир и дружба.

Я уже имел возможность при открытии советской выставки в Нью-Йорке, а также во время посещения городов вашей страны передать американскому народу наилучшие пожелания процветания и мира от советского народа. Возвратившись на Родину, мы будем счастливы передать добрые пожелания аме-

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Зак. 530

Типография газеты «Красное знамя»

305 Зак.